

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг
суббота
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Суббота, 1 декабря 1979 года № 144 (3933)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета
Коммунистической партии Советского Союза

27 ноября 1979 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1980 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1980 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1978 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

В прениях выступили: тт. В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, И. З. Соколов — второй секретарь ЦК Компартии Украины, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, И. Г. Павловский — министр путей сообщения

СССР, Г. А. Алиев — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, С. И. Манякин — первый секретарь Омского обкома КПСС, Н. Е. Морозов — первый секретарь Целиноградского обкома Компартии Казахстана, А. П. Александров — президент Академии наук СССР.

Пленум ЦК КПСС принял по обсуждавшимся вопросам соответствующее постановление, которое публикуется в печати.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум ЦК перевел тов. Тихонова Н. А. из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум ЦК избрал секретаря ЦК КПСС тов. Горбачева М. С. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

Пятый пленум райкома КПСС

28 ноября состоялся V пленум райкома КПСС. С докладом «О задачах районной партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилению борьбы с правонарушениями» выступил первый секретарь райкома КПСС В. И. Насонов.

В прениях по докладу выступили Л. А. Руссков — секретарь парткома совхоза «Новопестеревский», А. А. Чесноков — прокурор района, Е. И. Тишина — председатель исполкома Моховского сельского Совета народных депутатов, М. И. Журавлев — председатель колхоза «Росня», Ф. Т. Сидоров — шофер совхоза «Гурьевский», П. Н. Кашко — бригадир комплексной бригады колхоза имени Ильича, Г. В. Кудашкин — заместитель начальника РОВД, М. Е. Ралько — директор совхоза «Иношинский», В. К. Антипин — первый секретарь райкома ВЛКСМ, Е. Я. Макаров — председатель райисполкома.

В работе пленума принял участие и выступил секретарь обкома КПСС В. Н. Полицков.

По данному вопросу принято соответствующее постановление.

На пленуме была сделана информация о проделанной работе по выполнению постановления III пленума райкома КПСС «О задачах районной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилению борьбы с правонарушениями».



Для будущего
урожая

ФТОРЕПОРТАЖ

Высоких показателей в доведении семян до посевных кондиций добилась агрономическая служба колхозов и совхозов района.

В этом немалая заслуга также и работников Беловской государственной семенной инспекции.

НА СНИМКАХ: агроном-инспектор Т. УТКИНА. К отбору образцов семян для анализов она отбирается с полной серьезностью, что позволяет лаборантам правильно выяснить состояние зерна, которое хранится в складских помещениях хозяйств; старший инспектор Л. КОСТИНА и лаборант Г. МОЗОЛЬ проводят лабораторные работы; коллектив работников госсеминации во время научения стандартов определения качества семян.



СВЕРШЕНИЯ И ПЛАНЫ СОЗИДАНИЯ

Вторая сессия Верховного Совета
СССР десятого созыва

В обстановке трудовой и политической активности в Москве, в Большом Кремлевском дворце, 28 ноября собралась вторая сессия Верховного Совета СССР. Ей предшествовал Пленум Центрального Комитета КПСС. Постановление Пленума о проектах Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1980 год выступление на Пленуме Л. И. Брежнева восприняты советскими людьми с глубоким интересом и удовлетворением.

Будущий год, отметил Леонид Ильич на Пленуме, не только завершающий год нынешней пятилетки, но и база, на которой строится пятилетка следующая. Это год активной подготовки к XXVI съезду партии. Именно с таких позиций надо подходить к оценке проделанной работы и задачам на 1980 год.

Сессия Верховного Совета СССР открылась в 10 часов утра совместным заседанием Совета Союза и Совета Национальностей. Депутаты единогласно утвердили повестку дня сессии и порядок работы. На обсуждение сессии вынесены вопросы:

1. О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1980

ПОВЫШАТЬ РОЛЬ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

«О рабочей чести, долге, совести», так называется открытое письмо бригадиров передовых коллективов области. С этим письмом познакомились все рабочие нашего цеха, завода. Равнодушным оно не оставило никого. Ведь в нем поднимаются проблемы, которые волнуют многих из нас. Например, о личной ответственности за порученное дело, дисциплинированности, инициативе, сознательном творческом отношении к труду.

К сожалению, у нас в цехе встречаются еще нарушители трудовой дисциплины. Профсоюзная организация, (а я являюсь заместителем председателя цехового комитета), много внимания уделяет укреплению трудовой дисциплины. Но главную свою задачу мы видим в том, чтобы создать такой морально-психологический климат в коллективе, который исключал бы самую возможность нарушений

О рабочей чести, долге, совести

дисциплины, недобросовестного отношения к труду. Именно такая обстановка — деловая, творческая создана в бригаде добычников, (бригадир Федор Тимофеевич Сиякин), в бригаде экскаваторщиков (бригадир Николай Кузьмич Шулепов). Тон работы в них задают сами бригадиры: они и потребовать могут и позаботиться умеют.

Л. И. Брежнев в своем выступлении на Пленуме ЦК КПСС справедливо отметил, что в борьбе с нарушителями трудовой дисциплины решающую роль должны играть трудовые коллективы, и надо расширить их права. Действительно, коллектив может многое, и опыт наших бригад подтверждает это. Так, за октябрь производственный план дробильный цех выполнил на 102 процента. И это не предел. Предстоящий год, год 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина будет отмечен новыми трудовыми успехами.

В. ПАРАМАНЮК,
мастер дробильного цеха
Щебзавода.

Вывозка перегноя

Сведения на 30 ноября 1979 г.

В колонке цифр — вывезено органических удобрений на поля (в процентах к квартальному заданию)	«Беловский»	7,5	
	«Салаирский»	67,3	
	«Новый»	—	
	«Иношинский»	—	
	Птицефабрика	24,3	
СОВХОЗЫ	КОЛХОЗЫ:		
«Гурьевский»	110,9	«Росня»	238,4
«Пермяковский»	35,2	Им. Ильича	63,8
«Рассвет»	24,1	«Сибирь»	17,6
«Моховский»	23,2	«Кузбасс»	15,0
«Горский»	21,1	Им. 21 партсъезда	7,9
«Родина»	18,0	«Правда»	3,9
«Бачатский»	17,8	ПО РАЙОНУ:	32,3
«Новопестеревский»	12,1		

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 декабря в 11 часов в актовом зале вечернего техникума состоится учеба партийно-хозяйственного актива и семинар экономического образования политинформаторов и руководителей агитколлективов.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ
И АГИТАЦИИ РАЙКОМА
КПСС

ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ СОВЕТСКИЙ ПРАВОПОРЯДОК!

С пятого пленума райкома КПСС

В своем докладе тов. Насонов отметил, что реализация планов социально-экономического развития неразрывно связана с уровнем сознательности и ответственности трудящихся, развитием социалистической демократии, укреплением правопорядка, трудовой и производственной дисциплины. Все эти вопросы постоянно находятся в центре внимания бюро РК КПСС, партийных организаций, всех коммунистов нашего района. Этой цели служит, в частности, и разработанный два года назад план мероприятий по профилактике правонарушений. Такие же планы составлены и осуществляются первичными партийными организациями, сельскими и поселковыми Советами народных депутатов. В планах предусматривается комплексный подход к постановке всего дела воспитания.

Этого же требуют от нас постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» и «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями».

В районе созданы и работают различные общественные организации, объединяющие сотни активистов в борьбе за правопорядок. В их числе 28 добровольных народных дружин, насчитывающих 1270 человек, 24 совета профилактики, 64 товарищеских суда, пятнадцать общественных пунктов охраны правопорядка, 37 женсоветов.

Как положительный опыт можно привести работу партийного комитета совхоза «Бачатский» (т. Ендиряков С. В.), исполкома Старо-Бачатского поссовета (т. Журавлев Л. Л.), участковых инспекторов Максимова П. Д., Осмаковского Н. В. Делом укрепления законности и борьбы с преступностью здесь занимаются серьезно и настойчиво на основе четкого плана, в котором учтены условия и особенности совхоза «Бачатский», поселка Старо-Бачаты и других населенных пунктов.

Вся профилактическая и оперативная работа организуется и направляется советом общественного пункта охраны правопорядка (председатель, секретарь парткома тов. Ендиряков С. В.). Общественный пункт телефонизирован, на видном месте вывешены графики дежурств, стенная газета «На страже порядка», Доска почета активистов профилактической работы.

За десять месяцев текущего года проведено двенадцать заседаний, на которых заслушаны отчеты руководителей советов профилактики подведомственных предприятий и учреждений, двух товарищеских судов о их работе, а также злостных нарушителей порядка, семейных дебоширов, родителей, уклоняющихся от воспитания своих детей. Организовано четкое дежурство членов добровольной дружины, ежедневно выделяется транспорт.

Штаб координирует работу четырех советов профилактики, шести товарищеских судов, пяти добровольных народных дружин, 52-х уличных комитетов и других общественных формирований. Усилия партийных организаций совхоза, поссовета, райкома, школ и других, находящихся на территории Совета организаций, позволили несколько сократить количество преступлений. Заметно улучшилась трудовая дисциплина.

Однако, в ряде партийных комитетов совхозов и колхозов, исполкомов сельских и поселковых Советов, продолжается докладчик, эта работа зачастую проводится бессистемно, без должной настойчивости и заинтересованности,

В парторганизациях колхоза «Россия», разреза «Шестаки», передвижной механизированной колонны № 458, райобъединения «Сельхозтехника», в исполкомах Дмитриевского, Коневского сельских и Артыштинского поселкового Советов народных депутатов к разработке комплексных планов профилактики правопорядка подошли формально, контроль за их осуществлением ослаблен.

Парткомы совхозов «Пермяковский», «Иношинский», колхоза имени 21 партсъезда, партбюро строительно-монтажного поезда № 831 длительное время не выносят для обсуждения коммунистов вопросы, связанные с охраной общественного порядка и улучшения производственной дисциплины.

Хуже того, созданные общественные пункты охраны порядка в Ивановке и Каракане самовольно расформированы, помещения отданы в Ивановке — под жилье, в Каракане — под раскомандировку бригадира.

В селе Горскино, поселке Артышта вообще не принимают мер по открытию и организации действенной работы общественных пунктов охраны правопорядка. До недавнего времени общественность этих населенных пунктов профилактической работой не занималась, образованные добровольные народные дружины, товарищеские суды работали крайне плохо.

Выполняя постановление Центрального Комитета, следует поднять уровень организаторской работы в борьбе с преступностью, эффективнее использовать все средства воздействия на людей, поддерживать атмосферу непримиримости и нетерпимости к любым нарушениям правил социалистического общества, советского правопорядка.

ТОВ. Насонов говорит далее, что районному отделу внутренних дел (т. Покидов Н. В., Сирик В. Е.) надо принимать дополнительные меры по повышению роли участковых инспекторов в организации профилактической работы, организовать изучение, обобщение и распространение передовых форм и методов работы, тесное взаимодействие всех работников отдела с общественностью, с добровольными народными дружинами.

Задача районного, сельских и поселковых Советов, правления райпотребсоюза (т. Ефимов В. И.) заключается в том, чтобы активизировать деятельность комиссий по борьбе с пьянством, добиться полного искоренения всяких нарушений в торговле спиртными напитками, повысить культуру обслуживания.

Районной больнице (т. Гладков В. А.) необходимо активизировать противонаркологическую пропаганду, наладить учет лиц, нуждающихся в противонаркологическом лечении и коренным образом улучшить работу созданного наркологического кабинета. Дело искоренения пьянства, прогулов, правонарушений связано с проблемой использования свободного времени. Все мы убеждены, как важно помочь людям правильно распорядиться этим богатством, использовать его для общественных дел, повышения образования, культуры и здорового отдыха.

Особую озабоченность и тревогу у бюро райкома партии, всех коммунистов вызывает преступность и другие правонарушения несовершеннолетних. Поэтому одним из главных направлений в профилактической работе должно быть предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних.

Важной проблемой для района является обеспечение безопасности дорожного движения. За десять месяцев на дорогах района совершено 115 дорожно-

транспортных происшествий. Основная причина — низкая дисциплина водителя состава. Каждое второе автотранспортное преступление совершено пьяным водителем.

Не решили мы еще до конца организацию стоянок автомашин, тракторов и других транспортных средств, не организовали надежную их охрану, что является основной причиной угонов и одной из причин автодорожных преступлений.

Все это требует к себе внимания со стороны районного, сельских и поселковых Советов и руководителей совхозов, колхозов, предприятий, более принципиальной позиции работников РОВД, госавтоинспекции, госсельхознадзора, управления сельского хозяйства.

Основой воспитания людей в духе уважения к советским законам, моральной этике социалистического общества является правовая пропаганда. В районе создан университет правовых знаний с четырьмя факультетами (народных заседателей, товарищеских судов, советского актива и факультет профилактики правонарушений). В школах района на уроках истории, основ государства и права и других организовано изучение советского законодательства, оформлены стенды «Человек и закон», в ряде хозяйств и предприятий регулярно проводятся «Дни юриста».

В клубах района организовано восемь кинолекториев по правовому воспитанию и вреде алкоголя. За десять месяцев показано 315 киносеансов с охватом более пяти тысяч человек. Юридической секцией общества «Знание» (руководитель т. Рыбакова Н. Ф.) прочитано 268 лекций по правовой тематике.

В заключение тов. Насонов сказал, что основным направлением в профилактике правонарушений должно стать усиление этой работы в трудовых коллективах. В организаторской работе по усилению роли трудовых коллективов все партийные организации должны взять на вооружение открытое письмо бригадиров передовых коллективов области «О рабочей чести, долге и совести», опубликованное в газете «Кузбасс» от 27 ноября с. г. По проблемам, поднятым в письме, необходимо провести широкий, заинтересованный разговор в каждой бригаде, на каждом рабочем месте.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», нам надо улучшить идейно-политическое, трудовое и нравственное воспитание среди всех групп населения, особенно среди молодежи, создать атмосферу всеобщей нетерпимости к любым отступлениям от норм социалистической нравственности.

СЕКРЕТАРЬ парткома совхоза «Новостеревский» Л. А. Руссов сказал, что партийный комитет, осуществляя комплексный подход к воспитанию, всесторонне повышает активность трудовых коллективов. С этой целью на общем партийном собрании в апреле рассмотрен вопрос «О роли трудовых коллективов в коммунистическом воспитании трудящихся совхоза».

Совершенствуется в совхозе организация соцсоревнования. Изменена практика подведения его итогов. В условиях предусмотренных пунктов, отражающих социальную активность рабочего, поведение в быту, воспитание детей. Итоги, как правило, подводятся на рабочих собраниях.

Были случаи, когда рабочий, имеющий высокие трудовые результаты, лишался звания победителя из-за того, что грубо

пускал нарушения трудовой и общественной дисциплины, или не занимался воспитанием детей.

В организации работы очень многое зависит от правильной организации свободного времени. Поэтому, совершенствуя клубную работу, мы не замыкаемся в кругу привычных форм, т. е. наряду с традиционными мероприятиями, проводим читательские конференции, диспуты, устные журналы. Интересно, например, прошли в последнее время читательские конференции по книгам Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Целина», роману А. Иванова «Вечный зов», на которых слушатели высказали свое мнение, отношение к героям, событиям.

Совершенствуем кружковую работу, привлекаем в нее людей, склонных к пьянству, правонарушениям. Сейчас в 13 кружках занимается более 140 человек. По инициативе женсовета организовали шахматную секцию, фотокружок.

В целях воспитания любви к прекрасному, правильно ему егд пониманию весной организовали и провели две выставки прикладного творчества. Сейчас думаем подготовить выставку фотографий и рисунков.

Шофер совхоза «Гурьевский» Ф. Т. Сидоров подчеркнул, что в октябре этого года на общесовхозном партийном собрании коммунисты заслушали секретаря партийной организации фермы № 2 Клепукова Ю. С., управляющего фермой № 3 Широкова И. А. о работе по усилению трудовой дисциплины и борьбе с правонарушениями. На собрании был рассмотрен и утвержден комплексный план мероприятий по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом.

Сегодня можно сказать, что принимаемые меры положительно влияют на улучшение воспитательной работы в коллективе.

Активизировали работу общественных организаций: совет профилактики, добровольная народная дружина, товарищеский суд, женский совет и другие.

Сейчас более оперативно решается вопрос о нарушителях трудовой и производственной дисциплины. Член КПСС Красносельский И. П. работает скотником на ферме № 1. В конце октября этого года он совершил прогул без уважительной причины. На следующий день партбюро рассмотрело поведение коммуниста и привлекло его к партийной ответственности.

Большое влияние оказывает выпуск специальных номеров сатирической газеты. И, надо сказать, критика положительно влияет на укрепление дисциплины труда и на дальнейшее укрепление социалистической законности.

Положительно сказывается на воспитании людей то, что коллектив сам спрашивает ответ за проступок. В этом отношении хорошо поставлена работа на ферме № 2. В этом коллективе каждый случай нарушения дисциплины обсуждается. И результат неплохой: если в прошлом году было 19 прогулов, то за десять месяцев этого года лишь 9.

Директор совхоза «Иношинский» М. Е. Ралько, сказал:

— В совхозе «Иношинский» действуют такие общественные организации, как совет профилактики, товарищеский суд, женский совет, которые возглавляют коммунисты. На своих заседаниях они рассматривают нарушения трудовой дисциплины, общественного порядка. Это дает положительные результаты в работе.

Первый секретарь райкома ВЛКСМ В. К. Антипин сказал, что XVIII съезд ВЛКСМ отметил необходимость дальнейшего расширения участия комсомольцев в охране общественного порядка. В настоящее время 86 комсомольцев и молодых коммунистов объединяют оперативные комсомольские отряды, являющиеся специализированными подразделениями ДНД по борьбе с правонарушениями среди молодежи и несовершеннолетних.

Центром профилактической работы, основной базой для оперативных групп отряда являются опорные пункты охраны правопорядка, где проводят свою работу и комсомольские оперативные отряды. Так, комитет ВЛКСМ совхоза «Пермяковский» взял шефство над опорным пунктом. Здесь молодежь регулярно проводит дежурства, рейды, проверки.

Примеры положительной работы имеются в колхозах «Кузбасс», имени 21 партсъезда.

В улучшении профилактической работы с подростками, стоящими на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, важное значение мы придаем проведению операции «Забота». Она проводится совместно с райотделом внутренних дел, районо, райспорткомитетом, отделом культуры, общественностью.

Председатель исполкома Моховского сельского Совета Е. И. Тишина в своем выступлении подчеркнула, что в 1975 году в с. Мохово был организован общественный пункт охраны правопорядка. С созданием пункта появилась возможность лучше организовать взаимодействие общественности, милиции и административных органов для борьбы с преступностью, предупреждения правонарушений в местах жительства, в сфере бытовых отношений населения.

В работе пункта принимают участие депутаты, члены ДНД, товарищеского суда, женсовета, совета профилактики, народного контроля. Деятельность пункта строится на основе перспективного плана на год.

Особое внимание уделяется работе среди подростков. Лица, склонные к правонарушениям, взяты на учет. Большой эффект в работе дают рейды по селу в вечернее время.

В прениях по докладу выступили также М. И. Журавлев — председатель колхоза «Россия», А. А. Чесноков — прокурор района, П. Н. Кашко — бригадир комплексной бригады колхоза имени Ильича, Г. В. Кудашкин — заместитель начальника РОВД, Е. Я. Макаров — председатель райисполкома.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, исполкомам сельских и поселковых Советов в соответствии с требованиями постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» необходимо улучшить идейно-политическое, трудовое и нравственное воспитание в каждом коллективе, среди всех групп населения и особенно — молодежи и подростков.

Создать атмосферу нетерпимости к нарушителям общественного порядка и трудовой дисциплины. В укреплении правопорядка повысить роль рабочих собраний, советов профилактики, сельских сходов, товарищеских судов и других форм общественного влияния.

Бюро обкома КПСС приняло постановление «Об инициативе передовых коллективов и трудящихся Кузбасса по развертыванию социалистического соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина».

В постановлении отмечается, что, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС по выполнению заданий десятой пятилетки, повышению эффективности производства и качества работы, многие трудовые коллективы и трудящиеся Кузбасса поддержали патристическую инициативу передовых рабочих и бригад коммунистического труда предприятий города Москвы по развертыванию социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки,

♦ В областном комитете КПСС ЗАДАНИЯ ПЯТИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО!

к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Ряд передовых коллективов области взяли повышенные социалистические обязательства к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Учитывая, что повсеместное распространение этих начинаний будет способствовать мобилизации трудящихся на выполнение пятилетних планов и социалистических обязательств, бюро обкома КПСС одобрило патристическую инициативу трудовых коллективов, возглавляемых И. З. Сафроновым, Г. Н. Карповым, И. Е. Поповым, В. В. Французенко, А. А. Розовым, Е. Я. Столбовой,

Н. П. Сердюковым, В. С. Никитенком и других, взявших обязательство выполнить свои пятилетние планы досрочно, к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Горкомам, райкомам КПСС, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям рекомендовано обеспечить широкое распространение инициативы передовых коллективов и отдельных трудящихся области.

В каждом трудовом коллективе необходимо развернуть социалистическое соревнование среди бригад, участков, смен, цехов и всех трудящихся под девизом «Пятилетку — к 110-й

годовщине со дня рождения В. И. Ленина», разработать конкретные условия соревнования, предусматривающие меры морального и материального поощрения победителей.

Руководителям объединений, предприятий и организаций следует обеспечить создание на каждом рабочем месте необходимых условий для успешного выполнения участниками соревнования социалистических обязательств.

Нужно сосредоточить внимание соревнующихся на всемерном увеличении темпов роста производительности труда, выполнении и перевыполнении планов производства продукции,

повышении ее качества, достижении высоких конечных результатов работы.

Бюро обкома КПСС приняло предложение облсовпрофа об условиях областного социалистического соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Редакция газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», областному комитету по телевидению и радиовещанию, городским, районным и многотиражным газетам предложено постоянно освещать ход социалистического соревнования, достижения передовых коллективов и трудящихся, обобщать опыт передовиков производства, глубоко раскрывать их приемы и методы работы. Больше практиковать проведение переключек соревнующихся коллективов и рабочих ведущих профессий.

УСЛОВИЯ областного социалистического соревнования среди предприятий и организаций за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина

Социалистическое соревнование проводится с 1 декабря 1979 года по 1 мая 1980 г. В соревновании участвуют коллективы предприятий и организаций всех отраслей народного хозяйства.

Итоги социалистического соревнования подводятся ежегодно областным советом проф-

союзов по материалам, представляемым областными и территориальными комитетами профсоюзов совместно с хозяйственными органами.

Победителями в социалистическом соревновании будут считаться коллективы, достигшие по итогам работы за месяц наилучших результатов в выполнении планов по объему

реализации продукции и производству строительномонтажных работ, производительности труда, прибыли, улучшению качества продукции, не имеющие отстающих бригад, участков, цехов, экономно расходующие топливно-энергетические и материальные ресурсы. При подведении итогов соревнования

учитывается состояние трудовой дисциплины, техники безопасности и охраны труда.

По итогам работы за месяц 25 коллективов предприятий и организаций — победителей соревнования заносится на областную доску Почета в газете «Кузбасс».

25 коллективов предприятий и организаций, добившихся на-

илучших показателей по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, награждаются дипломами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ и заносится в областную книгу Почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм».

♦ На книжную полку

Тематическое пособие

Широкий размах промышленного и жилищного строительства, изменение структуры современного производства, рост уровня механизации и автоматизации труда требует эффективных мер защиты зданий и сооружений от пожаров. В связи с этим, для административного и технического персонала предприятий промышленного назначения практический интерес представляет недавно выпущенная в свет Киевским издательством «Техника» на русском языке справочная книга «Противопожарные мероприятия на промышленных предприятиях».

В данном справочнике, подготовленном к изданию группой опытных специалистов пожарной охраны, впервые в нашей стране освещены в систематизированном виде руководящие материалы, документы, правила, нормы и реконструкции по пожарной безопасности промышленных предприятий.

Новое справочное пособие также является надежным подспорьем при проведении практических мероприятий по защите важнейших объектов народного хозяйства от огня.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

ПАРТИЯ и правительство много делают для подъема сельского хозяйства, для того, чтобы села наши были богатыми, крестьяне зажиточными. Все эти изменения происходят на наших глазах. В нашем колхозе электровооруженность, например, выросла до 30 лошадиных сил на работающего, колхозники за добросовестный труд помимо заработка получают и премиальную оплату. В добротных просторных домах — холодильники, телевизоры, многие имеют автомобили.

В письме к землякам «Чем живем — кормимся» Федор Абрамов с тревогой и болью спрашивает: «Но за счет чего все эти отрядные перемены?» И отвечает: «Увы, за счет государства». Недостатки, о которых он пишет, имеются, наверное, в каждом хозяйстве. Два года мы возили солому из Волгоградской области. Она нам вышла в копейку — по 11 руб. 80 коп. за центнер. Отвлекали рабочую силу, гоняли технику, занимали железнодорожный транспорт. И в то же время в нашей тайге сколько трав некошенных осталось. Разве же это по-хозяйски?

Не болит душа за общественное. Отвел время — и домой. Вот поэтому и бригадиры, управляющие часто меняются. На животноводческой ферме в Ивановке за пять лет восемь бригадиров сменилось. А вот вам и результат: бригада, державшая ранее первенство, стала отстающей. План сдачи молока государству не выполняется, снизилась дисциплина труда. Сорок лет тружусь в крестьянстве. Как хлеб достается — знаю. Рабочий день не нормирован, от темна до темна. А домой пришел — тоже не сядешь, сложив руки — хозяйство. Телевизор посмотреть и то некогда. А ведь сельскому труженику тоже хочется и в кино, и на

концерт сходить. 18 ноября должны были выступить у нас артисты из Москвы. Они приехали и сразу обратно — народу мало, не будет доходу. Они побоялись лишнюю копейку недополучить, а какой нравственный урон — не посчитали.

Культура села пока еще не на высоком уровне. Об этом мы уже привыкли говорить, а что делаем для того, чтобы изменить существующее положение? Как высыпали мусор, золу на улицу — так и высыпаем. Улица — она общественная, все стерпит. Библиотеки, клубы строим, а в них — стены голые. Вокруг бурьян да грязь.

Красивы сибирские просторы: луга, разнотравьем богатые, поля, колосчатые пшеницей. В разных краях мне бывало приходилось — лучше нашего нет. Только бережем ли мы красоту эту? Обмелели, заболотились реки, поределели леса, уж и луга бывалых нет. Природа хозяина любит, не гостя. А посмотрите на улицы наших сел, деревень — голо, ни деревьев, ни цветов. Тут и мы, сельские, виноваты. Но ведь и сажанцев взять негде, не каждый может за ними в плодотомник съездить. А колхоз транспорт не выделяет ни летом, ни зимой.

Нерешенным пока остается для некоторых сел и вопрос автобусного сообщения. Так, в Калиновке обещали пустить в рейс автобус, как только колхоз построит дорогу. Дорога построена, а автобуса нет.

В наших сибирских колхозах и совхозах остро чувствуется нехватка рабочей силы. Летом, осенью горожане помогают. А как быть в животноводстве. Вот и приходится дояркам, скотникам, телятникам работать без выходных, без отпусков.

Автор письма говорит о механизации в животноводстве. Но полная механизация — это дело не одного дня. Нужны капитальные вложения. А чтобы иметь их, нужно получать прибыли, больше производить продукции растениеводства и животноводства, то есть каждому болеть душой за общественное хозяйство.

В. ДОЖДЕВ,
колхоз «Россия».

♦ Мнение читателя
Болезнь души за общественное хозяйство

♦ Хотя письмо не опубликовано

Здесь можно отремонтировать электрооборудование

Персональный пенсионер Виктор Афанасьевич МАРНОВ из села Горскино просил разъяснить, где можно произвести ремонт электрооборудования?

Ему отвечает главный инженер Гурьевского горбыткомбината А. В. КОЛМОГорова:

— В селе Горскино имеется комплексный приемный пункт, куда можно сдать электрооборудование, а ремонт будет производиться в специализированном цехе города Гурьевска. Комплексный приемный пункт работает с 10 до 19 часов. Выходные дни: воскресенье, понедельник.

Продукты завозятся регулярно

Жители села Ивановка (колхоз «Россия») жаловались на то, что в их магазине очень малый ассортимент товаров. Очень редко завозятся, например, макаронные изделия.

С их письмом мы обратились к председателю правления райпотребсоюза В. И. ЕФИМОВУ. Он сообщил, что факты, изложенные в письме, имели место.

В настоящее время макаронные и кондитерские изделия завозятся в магазин регулярно.

Столовая работает

Группа родителей Евтинской средней школы писала о том, что в школе не работает столовая, и дети не получают горячих завтраков и обедов.

С этим письмом мы обратились к председателю исполкома Евтинского сельского Совета М. А. СИМОНЕНКО. Она сообщила, что в настоящее время столовая в школе работает.

Несколько лет уже участвуют в художественной самодеятельности Горкинского Дома культуры учащиеся средней школы Алексей Кирилкин, Сергей Шаромов и Олег Черепанов. Они — активные участники танцевального коллектива. А в этом году выступили перед односельчанами в другом жанре — стали исполнителями шуточных частушек.

Ребята не только активные участники художественной самодеятельности, они всегда добросовестно выполняют комсомольские поручения, являясь членами ученической производственной бригады, хорошо работают в поле.

НА СНИМКЕ: А. Кирилкин, С. Шаромов и О. Черепанов исполняют шуточные частушки «Про последнего парня на деревне»

Фото Б. Гулишевского.



